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Consiglio comunale: il primo round si ferma a 48
emendamenti

Pubblicato: Mercoledì 19 Dicembre 2018

E’ cominciato a Varese il consiglio comunale fiume di fine anno, che ha come obiettivo principale
l’approvazione del bilancio preventivo del Dup 2019-2021, presentato dalla giunta nel consiglio
comunale precedente.

I primi due punti sono stati discussi e votati in pochi minuti: sia il primo, relativo alla
determinazione degli importi per la tassa rifiuti 2019 – approvato a larga maggioranza, come anche
l’emendamento proposto dal sindaco di differire la scadenza della prima rata Tari al 28 di febbraio – sia
quello riguardante alcune direttive di attuazione del pgt.

E’ stato al terzo punto che il consiglio comunale si è, come previsto, incagliato: quello
sull’approvazione del bilancio di previsione del Dup 2019-2021. Per votare il punto era necessario
infatti esaminare e votare gli emendamenti presentati dai consiglieri, in tutto oltre 100, 79 dei quali solo
del consigliere Marco Pinti, della Lega.

La prima seduta si è conclusa alle 00,03 dopo la votazione del 48esimo emendamento Pinti: oltre a
otto emendamenti considerati inammissibili, sono stati tutti bocciati, oppure ritirati dallo stesso
consigliere, dopo una sorta di rito che prevedeva l’illustrazione della mozione, la dichiarazione
dell’assessore al bilancio Buzzetti che dava laconicamente parere negativo sull’emendamento, nessun
tipo di reazione dalle altre forze politiche, e la votazione che li bocciava, uno a uno, a maggioranza.

Leggi anche

Varese – Un “totem” davanti al Comune per Silvia Romano
Varese – Laforgia: «Prove di “non dialogo” in un fiume di emendamenti»
Varese – La maggioranza premia le “minoranze buone”: approvato il bilancio preventivo
Varese – Bilancio, Cosentino: “E’ triste che solo la Lega non faccia sponda a Galimberti”

Solo per uno di essi c’è stato un momento di suspence: riguardava dei fondi per la protezione civile,
e il sindaco Galimberti si è dichiarato a favore in linea di principio all’emendamento, ma non nella
sostanza delle somme. Preso atto del parere favorevole del sindaco, Pinti ha dichiarato di voler ritirare
l’emendamento, per sostituirlo con altri di minor importo (era l’oggetto dei seguenti 5 emendamenti):
ma alla fine non c’è stato accordo su nessuna cifra, e Pinti ha proseguito con gli altri 5 emendamenti,
tutti bocciati.

L’esame degli emendamenti continuerà domani sera, mercoledì 20, a partire dalle 19.30, con gli
ultimi 31 del consiglierePinti. Poi si proseguirà con quelli dei consiglieri di Forza Italia, della Lista
Orrigoni e quella del consigliere PD Giacomo Fisco, prima della votazione sul bilancio preventivo.
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